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SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 01 DE AGOSTO DO ANO DE DOIS E VINTE E DOIS. 

Ao primeiro dia do mês de agosto do ano de dois mil e vinte dois, reuniram-se 
ordinariamente no Plenário da Câmara Municipal do Município de Sonora, Estado de 
Mato Grosso do Sul, denominado Áureo Adauto de Souza, sito a Rua Adalberto 
Bozoki n° 305, com a presença da maioria dos Vereadores e Vereadoras, sob a 
proteção de Deus o Senhor Presidente em Exercício Vereador Arnaldo Pereira de 
Souza, declarou aberta a presente Sessão. Ato seguinte o Senhor Presidente em 
conformidade com o artigo 139 do Regimento Interno colocou a Ata da Sessão 
anterior em votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. Matérias vindas do 
Poder Executivo Municipal: 1° Projeto de Lei n°408/2022 — "Autoriza o Poder 
Executivo Municipal a firmar Termo de Colaboração nos termos da Lei 13019/2014 e 
dá outras providências". Foi solicitado pelo Vereador Jansen Peixoto Barbosa a 
inclusão do Projeto na ordem do dia, pedido foi aprovado por unanimidade. Matérias 
apresentada pelos senhores Vereadores e senhoras Vereadoras: Não houve 
matérias apresentadas. USO DA TRIBUNA: Não houve Vereador (a) inscrito (a). 
ORDEM DO DIA: 1° Projeto de Lei n° 408/2022 — "Dispõe sobre a doação do veículo 
Fiat Doblo Atractiv à Associação Privada Projeto Esperança Giuseppe Guttila e dá 
outras providências". Projeto aprovado por unanimidade de votos. EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS: Fez uso da palavra o Vereador Douglas Brasileiro da Silva que agradeceu 
a Deus por estar participando de mais uma sessão e parabenizou a Vereadora Flávia 
pelo seu aniversário. Solicitou ao jurídico da Câmara para fazer um oficio 
encaminhado a Gerência de Obras pedindo para acelerar o término da obra ao lado da 
Câmara, pois a mesma já causou muitos transtornos à população e devido ao 
fechamento da rua não foi possível a chegada dos produtos no mercado, pois não tem 
como ter acesso ao portão de descarga. Parabenizou as Irmãs do Projeto Esperança e 
completou falando que a aprovação do projeto é o mínimo feito em vista do belo 
trabalho desenvolvido por elas no Município. Agradeceu o trabalho do Gerente de 
obras, pois foi atendido o pedido e estão molhando as ruas do Bairro Novo Tempo II e 
já solicitou explicações ao mesmo a respeito das obras que estão paradas há mais de 
2 anos no Bairro Vista do Lago. Solicitou ao Executivo para que faça a substituição da 
placa da Escola situada no Assentamento Carlos Roberto, pois faz mais de dois 
meses que o projeto de homenagem a Professora Dina foi aprovado a até o momento 
não foi trocado. Finalizou suas considerações desejando uma boa-noite ao público. 
Fez uso da palavra o Vereador Jansen Peixoto Barbosa que após saudações 
parabenizou o Projeto Esperança pelo grandioso trabalho desenvolvido no Município. 
Falou da inauguração da reforma da APAE no dia de hoje 01/08/20222, onde foi 
investido um valor de R$ 140.000,00 (cento e quarenta mil reais) com recursos da 
Prefeitura Municipal, da Câmara Municipal e com a ajuda do 'Senh Vasco "in 
memória", mas que deixou sua contribuição a essa instituição. r ogi abalho feito 
no local e disse que tudo ficou muito bonito e que irá melhor o a ento para as 
pessoas que frequentam esse ambiente. Parabenizou pela ent s dos Playground 
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a creche Osório Valeis, a Escola Paulo Henrique Zanin e a Escola Irma Araldi Kohl, 
finalizou sua fala desejando uma boa-noite ao público presente. Em seguida fez uso 
da palavra a Vereadora Flavia Porto da Mota Vasconcelos que após cumprimentos 
falou da satisfação de aprovar o projeto de doação de um carro ao Projeto Esperança, 
pois o mesmo desempenha um belíssimo trabalho no Município. Pediu para que todos 
presentes da sessão se colocasse em pé e solicitou um minuto de silêncio em 
homenagem ao Mario Sérgio conhecido como Sérgio da Vitamina, vítima de um 
acidente semana passada. Solicitou que seja encaminhado um ofício para o 
Executivo, ao Secretário de Obras e ao Detran para que seja providenciado a 
sinalização de trânsito no Município que se encontra em péssima qualidade, para que 
seja evitado futuros acidentes e mortes por conta de sinalização. Encerrou suas 
considerações desejando uma semana abençoada a todos. Fez uso de explicações 
pessoais o Vereador Laudir Abreu da Rosa Junior, que após cumprimentos pediu a 
proteção de Deus na volta dos trabalhos legislativos, parabenizou as Irmãs pelo carro 
adquirido e belo bom trabalho à frente do Projeto Esperança e disse se sentir feliz em 
saber que o Executivo está atendendo as demandas dessa instituição. Comentou 
novamente sobre o piso salarial dos professores e disse que o Município de Sonora 
está em descumprimento com uma Lei Federal que rege o piso dos Professores, disse 
que havia um acordo firmado entre o sindicato e o Executivo, e que em reunião 
semana passada esse disse que o Município não tem como pagar o restante do 
reajuste aos professores, o Vereador deixou seu repúdio ao Prefeito e completou 
dizendo não concordar com essa situação. Falou que as aulas voltaram e os alunos da 
fazenda não estão vindo a escola, falou da indignação pois passaram 15 dias de férias 
para voltar e se deparar com uma situação dessa, disse que é uma cobrança que vem 
sendo feita há meses e que até o momento não foi resolvido. Fez uso da palavra o 
Vereador Francisco Deuzimar Lima, que após saudações parabenizou a Vereadora 
Flavia pelo seu aniversário. Parabenizou a aprovação do projeto e falou da 
importância que essa instituição tem para as crianças do Município, na qual atende em 
torno de 200 (duzentas) crianças. Disse que se solidariza pela fala do Vereador Laudir 
a respeito do reajuste salarial dos professores, pois o acordo não foi cumprido e está 
acontecendo um descumprimento da Lei Federal. Falou que estão usando todo o 
suporte amparado por lei, como o encaminhamento de requerimento, que é votado em 
sessão e que mesmo assim não é atendido, e disse que como presidente da 
Comissão de Constituição e Justiça irá convocar os Secretários que estão 
descumprindo os requerimentos votados pelos Vereadores, completou dizendo ser 
inadmissível chegar numa situação dessas pois as indicações já não são atendidas e 
agora até os requerimentos não são respondidos. Finalizou sua fala desejando uma 
boa-noite ao público. Fez uso da palavra o Vereador José Fábio dos Santos, que após 
saudações parabenizou a Vereadora Flávia pelo seu aniversário e expressou sua 
felicidade pela doação do carro ao Projeto Esperança e lembrou de sua colaboração 
para a sala de informática através da emenda do Deputado João Henrique e em 
tempo elogiou o trabalho que é desenvolvido pelas irmãs no Projeto. Externou seus 
sentimentos pelo falecimento o Mario Sérgio, disse que o conhecia a muito tempo e 
que ficou muito triste principalmente pelo jeito que deu sua m de. Disse que concorda 
com a fala do Vereador Laudir, que foi encaminhado u requerimento para a 
Secretária de Educação a respeito do transporte escolar até o momento não foi 
respondido, e que está convocando a secretária a compar a Câmara para prestar 
os devidos esclarecimentos. Falou que já tinha quase cfezqiie complementação do 



reajuste aos professores não seria dado pelo Executivo e que é algo que o deixa 
bastante triste, pois os professores norteiam as demais classes e são pouco 
valorizados. Solicitou que o líder do Prefeito leve a seu conhecimento que os 
Vereadores estão o esperando para que seja solucionada a questão da taxa do lixo. 
Solicitou que a Dra Ângela faça um requerimento solicitando informações sobre o 
porquê as obras do Posto Central ainda não começaram, visto que o posto se 
encontra fechado para a reforma mais de sete meses e até o momento nada foi feito. 
E ainda pediu outro requerimento solicitando informações a respeito da obra que está 
sendo refeita perto da Câmara Municipal que está gerando muito transtornos aos 
moradores. Encerrou sua fala desejando uma semana abençoada a todo público. Fez 
uso da palavra o Vereador Joaquim Cassiano Teixeira, que após saudações 
expressou sua felicidade pela aprovação do projeto, disse que conhece muito bem a 
instituição, pois na época que trabalhava na Engie, essa empresa ajudava muito o 
Projeto Esperança e parabenizou as irmãs pelo trabalho desenvolvido com as crianças 
do Município. Disse é a favor das sinalizações das ruas, mas que no momento não 
resolveria a situação, pois deverá ser feito primeiro o recapeamento das ruas para que 
posteriormente aconteça a pintura das ruas, caso contrário será somente recursos 
jogado fora. Disse que acompanhou o Prefeito em alguns eventos e parabenizou as 
ações feitas pelo Executivo pois todas as creches possuem playground para a 
diversão das crianças e que auxilia no desenvolvimento delas. Disse que em conversa 
com o Prefeito, esse disse que todo recurso do FUNDEB foi aplicado no salário dos 
professores e que segundo ele foi colocado um montante de R$ 300.000,00 (trezentos 
mil reais) nos salários dele, e que o Prefeito está estudando um meio para pagar o 
restante do reajuste aos professores. Encerrou suas considerações desejando uma 
boa semana a todos. Fez uso da palavra a Vereadora Veraluce dos Santos Dantas 
Santos, que após cumprimentos parabenizou as Irmãs pela aquisição do carro e se 
colocou à disposição para conseguir recursos para melhorar o Projeto Esperança, 
elogiou o trabalho desenvolvido por toda equipe as crianças do Município. Externou 
seus sentimentos a todos os familiares e amigos do Mario Sergio, que foi a óbito na 
semana passada, ressaltou sua importância ao Município, pois sempre estava em 
busca de melhorias para Cidade. Comentou que recebeu duas reclamações da 
população a respeito do transporte escolar, e que assim que isso ocorreu se 
encaminhou a gerencia de educação para esclarecer os fatos e que a Clotilde falou 
que está providenciando uns documentos e que segunda-feira começa o transporte de 
um ônibus. Disse que o projeto da taxa de lixo se encontra na Câmara desde ano 
passado, e que no dia 24 de dezembro estava em reunião para discutir o projeto e 
muitos dos Vereadores não estava presente e que o certo é se reunir com o Prefeito 
para solucionar logo essa situação. Fez uso da palavra o Vereador Alexandro 
Rodrigues de Campos, que após cumprimentos questionou da falta de ônibus escolar 
para os alunos da zona rural e solicitou a presença da Gerente de Educação para 
esclarecer o que realmente está acontecendo, pois é um problema que está 
acontecendo desde o começo do ano. Comentou sobre os transtornos gerados pela 
obra situado próximo a Câmara, pois a mesma já tinha sido feita e por problemas na 
execução está sendo refeita causando desconforto aos moradore da região. Falou da 
preocupação que está em relação ao abandono das empresas q e pegaram os meios 
fios e as calçadas para fazer e deixaram um serviço mal-ac ado se aproxima o 
período das chuvas, atrasando mais ainda um serviço qu já para estar feito. 
Pediu para que o Gerente de Obras se pronuncie a resp o d a de aterro, pois a 



população está precisando aterrar seus lotes e foram informados que não tem, sendo 
que foi usado uma grande quantidade de aterro no lugar onde será realizado o 
motocross. Falou sobre a agua do Pantanal e que segundo o Prefeito a obra será 
licitado na próxima quinta feira e pediu para que isso aconteça mesmo, pois essa 
cobrança vem sendo feita a muito tempo. Falou do recurso de R$ 100.000,00 (cem mil 
reais) encaminhado pelo Deputado Federal Fábio Trad e que até o momento não foi 
comprado os instrumentos musicais, e falou que esse projeto é para atender a todas 
as crianças, tanto do Município como também do Parque Novo Horizonte. Pediu que 
seja feito um oficio com a colaboração de todos os Vereadores solicitando a cobertura 
da quadra de grama sintética, para que a durabilidade e qualidade da grama se 
prolongue e aproveitou para pedir uma praça perto da região com bebedouro e 
banheiro. Fez uso da palavra o Vereador e Presidente em exercício Arnaldo Pereira de 
Souza, que após cumprimentos parabenizou a Vereadora Flávia pelo seu aniversário e 
parabenizou o Prefeito e o Diretor de Esporte Vinicius Berssanete pelo torneio 
realizado no último domingo na qual a equipe da cidade de Pedro Gomes se 
consagraram campeã. E nada mais havendo a tratar encerrou a presente Sessão. E 
Eu Alexandro Rodrigues Campos 1° Secretário lavrei a presente Ata, que após lida, 
discutida e se aprovada vai assinada por mim e pelo Presidente. 


